

ЛУЧШИЕ СОЦИАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ УКРАИНЫ

В Киеве состоялся первый форум «Лучшие социальные проекты Украины»

17 апреля, в “Украинском Доме” в Киеве прошел первый форум “Лучшие социальные проекты Украины”. Мероприятие было инициировано компанией социального маркетинга «О Два» совместно с Всеукраинской общественной организацией «Украинская Ассоциация Маркетинга» (УАМ), Украинским национальным комитетом Международной торговой палаты (ICC Ukraine) и Европейской Бизнес Ассоциацией.

Форум состоялся при поддержке Министерства социальной политики Украины, Министерства образования и науки Украины, Министерства экологии и природных ресурсов Украины, Министерства культуры Украины и КГГА.

Для участия в Форуме зарегистрировалось 43 организации, которые представили 50 проектов в таких направлениях как: здравоохранение, экология, благотворительность; обучение и воспитание детей и молодежи; поддержка науки, культуры, спорта, здорового образа жизни, а также социально-направленное предпринимательство. Свои социальные программы и проекты представляли государственные структуры, общественные организации, такие компании как «ДТЭК», «Ernst & Young», МТС, «Intel», «Укрсоцбанк», «Platinum Bank», «DHL Express», «Yves Rocher», «САН ИнБев», «АВК», «Тетра Пак», Благотворительный фонд Маргариты Ващук и многие другие.

В рамках Форума анонсировалось проведение Национальной Премии в области устойчивого развития и проект Национальной Декларации социальной ответственности. Идеи Декларации направлены на поддержку внедрения современных практик взаимодействия в треугольнике «власть-бизнес-общество»; создание условий для дальнейшего стабильного развития общества и демократических преобразований; повышение стандартов социального развития, защи-

та окружающей среды и фундаментальных прав человека.

Регламент мероприятия включал проведение конференции «Новые тенденции и перспективы развития социального партнерства в Украине». Бизнес-компании, государственные и общественные организации поделились опытом реализации своих социальных программ и обсудили круг вопросов относительно результатов работы, планов на дальнейшее развитие и успешное сотрудничество власти, бизнеса и общества.

Особое внимание уделили теме вклада бизнеса в социальное развитие. Директор Центра взаимодействия бизнеса и общества Ростислав Куринько отметил, что по сравнению с другими странами, в Украине понятие социальной ответственности недостаточно развито, однако в последние годы эта тема активно обсуждается в СМИ. Как результат - вокруг темы собралась критическая масса диалогов, требующее конструктивизма: согласование и выстраивание механизмов успешной работы.

«В Украине уже давно назрела острая необходимость построения системного взаимодействия бизнеса, общества и власти. И, конечно, концепция КСО признана одной из лучших моделей для этих целей. Форум “Лучшие социальные проекты” укрепил и институализировал очень социально-значимые процессы в стране. Открытая Декларация социальной ответ-

«... ственности и Национальная премия в области устойчивого развития являются очень нужными и востребованными инструментами в нашем обществе. На мой взгляд, это твердые шаги в сторону обеспечения реального эффективного взаимодействия, выведения сегодняшних разрозненных проектов на единый системный уровень, что в свою очередь сможет дать колоссальный положительный эффект», - резюмировал Ростислав Куринько. «Любая активность, в том числе и социальные, и экологические проекты, - должна иметь двойную цель. Во-первых, содействовать социальному и устойчивому развитию. А во-вторых - быть полезными для самой компании-инициатора», - утверждает Анна Данилюк, координатор Украинской сети представительства Глобального договора ООН в Украине. Анна отмечает, что достичь этого можно лишь придерживаясь основных принципов Глобального договора, среди которых - анти коррупция, экологические нормы, трудовые отношения и права человека.

Посетители и участники Форума имели возможность ознакомиться с экспозицией представленных проектов, а также поддержать Проект Национальной Декларации социальной ответственности. Документ предусматривает поддержку внедрения современных практик и взаимной ответственности в плоскости

«власть-бизнес-общество», так как это является необходимым условием евроинтеграции Украины и поддержки повышения стандартов социального развития, защиты окружающей среды и фундаментальных прав человека.

Проведение Национальной Премии в области устойчивого развития запланировано на осень текущего года. Описания проектов принимаются до 31 августа.

Президент ICC Ukraine, председатель Общественного совета при МИД Украины Владимир Щелкунов, комментируя событие, отметил: «Это очень удобная и своевременная идея создать такую перспективную платформу - Форум «Лучших социальных проектов Украины», на которой ежегодно национальные и транснациональные компании, ведущие свою деятельность в Украине, смогут обмениваться опытом, презентовать проекты социальной ответственности, реагировать на потребности общества. Это то место, где откровенно и на равных бизнес, общественность и власть могут вести диалог по совместному решению проблем социальной сферы».

По результатам Форума был издан первый каталог «Лучшие социальные проекты Украины», где собраны все представленные на мероприятии программы и проекты.

